

众志成城  
一鼓作气

坚决打赢疫情防控歼灭战

编辑:顾璐璐 美编:邵云飞

校对:梁桥 组版:陈嘉峰

A3

# 24小时守好生命防线

市急救中心设立疫情转运专班

本报讯 (记者冯启榕 通讯员陈嘉仪)11日凌晨两点,市急救中心疫情转运专班接到指挥中心指令,南通开发区一小区有位老人意识模糊。因呼救地点位于封控区内,车组人员整备好着装,做好二级防护,迅速出发。此前,急救人员刚刚经历了近13小时的频繁转运。

因道路封控,原本数公里的路程,增加了两倍多。时间就是生命!经验丰富的驾驶员王峰提前规划路线,仅用时11分多就到达了目的地。化身“大白”的随车医生谷裕,右手拎着药箱,左手夹着氧气袋,三步并作两步奔向了楼梯。二级

防护出车,给急救人员提出了一系列新的挑战:防护服会使视野、活动范围受一定限制,一些未知因素可能会划破衣物,潜在的感染风险陡然增加。

抵达老人家中后,谷裕立刻查看病人:患者嗜睡,呼之能醒,对答迟缓,吐词欠清晰,口角歪斜,暂考虑脑卒中,开始转送!

急救人员将老人用担架送上市,王峰边发动油门,边用对讲机向调度汇报情况,并通知调度与定点医院联系,做好交接准备。简单处置后,监护仪显示老人生命体征参数无异常,这时谷裕紧

绷的弦才稍稍放松。救护车一路将患者送往定点医院进一步救治。“与医院急诊完成交接,返回途中可能是相对轻松的一段,而接下来脱防护服、急救车洗消环节都需要一丝不苟。”谷裕说,近期,120电话受理量激增,是去年同期的2~3倍,出救量创历史新高。专班转运组甚至连着几天只能休息3个多小时,但在通城战疫一线,急救人一直24小时在线。

疫情期间,市急救中心全体人员加班加点,迅速进入“战时”状态,紧急启动疫情相关病例转运专班并根据情况

进行实时动态调整。4月8日,得知有职工因小区封控无法到岗的信息后,该中心立即召回所有休假人员,统筹安排所有关键岗位人员集中居住。目前,除了日常急救6个班次外,转运专班由最初的2个班次增加为5个班次,24小时全力保障疫情相关病例和管控、封控区人群的急诊送医。

市急救中心提醒市民:珍惜急救资源,非紧急情况不随意占用。此外,因小区封控导致道路不畅,在向120呼救时主动配合调度人员流调询问,并说清楚从哪个路口进,以最大限度缩短等待时间。

崇川老兵疫情关头援手  
河南小伙在通遇困获助

“这情我会记住,日后一定报答!”12日晚,崇川区科技创业园集贤公寓路南,前来求职的河南省驻马店市确山县小伙子刘先生,动情地对帮助他的狼山镇街道城山社区退役军人仇增福说。

27岁的刘先生,前不久应聘崇川开发区一家企业职工岗位,并顺利通过了线上面试。4月6日,他驱车来到南通,准备按计划第二天与厂方签订劳动合同。当晚10点多钟,刘先生到达崇川开发区,没料到第二天起崇川区疫情防控动态升级,企业停工,高速公路出口封闭,刘先生只好在汽车里住下,每天在集贤公寓做核酸。几天过去了,汽车加油、过路、修车、吃饭,刘先生从家里带来的几千元人民币仅剩20多元,急得直跺脚。

12日晚6时45分,正在附近小区核酸检测点忙碌的城山社区公共服务中心副主任、退役军人仇增福,获悉刘先生受困的情况后,迅速与社区网格员邵金晶一起,带上了盒饭、酸奶、面包、方便面,找到了正在路边发急的刘先生。看着社区干部往车里放食品,刘先生心头暖暖,鼻子酸酸。

与用工单位劳动合同还未签订,城市静态管理还将延期,接下来的日子怎么办呢?仇增福一边安慰刘先生,一边与有关方面取得联系。狼山镇街道在第一时间找到第三方劳务中介公司,帮助刘先生落实了疫情解封前的临时食宿。当晚,刘先生拎包住进了市区的宾馆。

·赵国庆·

## 医保两个系统 升级维护暂停服务

本报讯 (记者何家玉)市医保局昨天消息,根据全省统一安排,我市将于近日实施国家医疗保障信息平台升级和医保电子凭证系统升级维护工作,以提升服务水平和服务效能。

国家医保信息平台升级期间,即15日20时至16日7时,将暂停全市医保定点医疗机构联网结算(药店购药、门诊结算、住院结算),暂停异地就医联网结算;暂停所有通过线上及自助渠道办理的医保业务,具体包括通过“南通医保”APP、国家异地就医备案小程序、江苏医保云APP、江苏政务服务网、“南通通”APP、南通医保网上办事大厅、医保自助服务一体机等平台办理的医保业务。在此期间,参保人员在定点医药机构就医购药的,可先垫付现金,待信息平台升级后,凭有效票据等相关材料到对应医疗机构重新进行医保结算。

16日8时至17日20时,医保电子凭证系统升级维护期间,暂停所有医保电子凭证相关服务,包括新用户申领、扫码支付等,暂停“南通医保”APP新用户注册。在此期间,参保人员可以使用社会保障卡正常划卡结算,未携带社会保障卡的,可先垫付现金,待系统升级后,凭有效票据等相关材料到对应医疗机构重新进行医保结算。

## 我的抗疫日记 “亲爱的小蓝姐姐”,最温暖的别名

□陈渊

4月11日,晴。

4月8日,在结束单位保持基本运转的工作以后,我第一时间向所在社区报到。但由于孩子爸爸先一步参加了市区五大商超防疫督导志愿服务工作,5岁的儿子在家不能没有人照顾,我被“婉拒”了!于是,看着周围的同事一个个化身“大白”“小蓝”参加志愿服务,我只能在家耐心地等通知。

今天,终于错过了孩子爸爸志愿服务的时间,我终于如愿以偿。社区点位长通知我到核酸检测现场报到,穿上“蓝色战袍”的那一刻,我仿佛穿上了铠甲,即将投入如火如荼的“战斗”。

连续几日升温,蓝色的防护服闷不透气,不一会儿防护面罩里就隐约感觉有汗珠划过,这种闷热的感觉很容易让人打退堂鼓。我抬头看着穿着“大白”的医护人员连续作战、始终如一,不禁有些汗颜。想起过年期间和儿子一起看冬奥,特地拿苏翊鸣的故事给儿子睡前“加餐”,苏翊鸣那句“这里有雪,就去哪儿”,曾经是我和儿子心照不宣的暗号,无论是我的瑜伽运动还是他的小手工都不会轻易放弃。可今天,一点点炎热就受不了了?我在心里狠狠嘲笑了一下自己,大踏步地朝着居民走去。

在核酸检测现场,突然发现小区里住了一对残疾夫妻,丈夫听不见,妻子看不见,两个人相扶相依。在为他们服务的那一刻,顿感作为志愿者,能为守护他们贡献力量,是一份光荣。还有一个可爱的小姑娘,五六岁的样子,穿着一套粉粉的护士服来到检测点,妈妈去做核酸检测,她在通道口害羞地跟我说“亲爱的小蓝姐姐,你和我妈妈一样好看”!看着和儿子差不多大的小女生,当“阿姨”变回到“小蓝姐姐”,一份幸福感油然而生。那一刻,突然觉得自己也可以成为别人的光,哪怕是微弱的一点,哪怕只能愉悦一个孩子,是何其值得。这是来自“蓝色战袍”的魔力,也是每一个志愿者的无穷动力,会为近日阴霾的通城撕开一道能看见光的裂缝,把爱和温暖一直地延续。

短短4个小时,帮助了小区里很多熟悉的、陌生的居民,他们无意中流露

出的善意和敬意,让我很快忘记了炎热。“亲爱的小蓝姐姐”,成了大家称呼我的别名。在温暖别人的同时,同样被别人温暖,就是志愿者永恒的主题,也是守望相助的意义吧!

疫情期间,有很多“小蓝姐姐”冲在了抗疫第一线,让我们贡献自己的力量,疫情一定很快就会过去,南通,加油!

作者为南通市税务局第一税务分局办公室副主任  
记者 陈璟整理



“通”舟共济央企在行动  
驰援疫线 捐赠8吨爱心物资

实景图

## 抗“疫”小先锋



我来报到!



奉献“疫”线



谢谢理解

## 疫情无情 江海有爱



## 请配合做核酸



## 做好防护哟~



# 抗疫表情包 致敬志愿者

南通市委宣传部、市文明办发布一组江海志愿者抗疫表情包。“大白”代表奋战在抗疫一线的江海志愿者,“钟楼”是全国文明城市南通的地标建筑。向上向善向文明,携手同心,抗疫必胜!

南通日报 公益广告



## 抗疫必胜



少聚集 多读书



不传谣 不信谣

